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MATEMATIKA 5
M5PCD24C0T03

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmenti:

Pocet tloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50
Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

e Casovy limit pro fe3eni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Odpovédi piste do zaznamového archu. Pii zapisu pouzijte modire nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.

e Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.
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e Pokud budete chtit provést opravu, plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

e V Uloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny Cary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

e U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizena odpovéd'spravna.
e Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zdznamovém archu, a to presné

z rohu do rohu dle obrazku.
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e Pokud budete chtit odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany Ctverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.
A B C D
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e Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi (napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

e Za neuvedené feSeni uUlohy ¢izanespravné feSeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani



V tlohéach 1-6 a 14 prepiSte do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypocitejte:
11 (12-12):6+12-6=
12 (1970+8-23)—(1971-21:7) =
2 body
2 Najdéte a napiste jednu dislici, kterou Ize nahradit vSechny hvézdicky tak,

aby vypocet byl spravny.
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Do zaznamového archu uvedte pouze chybéjici Cislici.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

V souctovém trojuhelniku plati, Ze soucet dvou cisel, ktera jsou v rdmeccich v radku
vedle sebe, je vzdy zapsan o fadek nize do ramecku, ktery s témito obéma Cisly sousedi.

Napriklad:

1+2=3 | 2+3=5

3+5=8
Méjme souctovy trojuhelnik:
8
44
3 body
3 Do obou Sedych polich patfi stejné cislo.

7 vrs

Jaké cislo musi byt v obou sedych polich?

Do zaznamového archu uvedte pouze chybéjici ¢islo, které patii do Sedych poli.



max. 6 bodu
4 Reste slovni ulohy.
4.1 Jsou dana dvé cisla. Druhé Cislo je polovinou cisla prvniho. Soucet téchto dvou
Cisel je 150.

Urcete prvni i druhé dislo.

4.2  Olga si z usetfenych penéz koupila knizku za 170 K¢ a ¢okoladu za 26 K¢. Maminka
ji pak pridala 100 K¢ na darek pro babicku, ktery stal 180 K¢. Poté, co Olga koupila
babicce tento darek, zbylo Olze 130 K¢.

Kolik méla Olga usetieno pred nakupem knizky a ¢cokolady?

4.3 Na pastviné je dohromady 195 zvifat — ovecky, klizlatka a teldtka. Ovecek
je o polovinu vice nez klzlatek a zaroven je jich dvakrat vice nez teldtek.

Kolik je na poli ovecek?



max. 4 body

5 Dopliite do ramecku takové cislo, aby platila rovnost.
5.1 1 hodina - sekund = 30 minut
5.2 % kilogramu + 1 250 gram0 - 100 gram( = 1 kilogram + gram{l

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Na ciselné ose je vyznaceno 10 shodnych uUsekd, ¢isla 24 a 64 a neznama ¢isla A a B.

24 A B 64

max. 4 body

6.1 Urcete neznama dcisla A a B.

6.2 Urcete soucin cisel A a B.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V roviné lezi ptimka p a bod K, ktery nelezi na této pfimce.

XX

max. 6 bodu

7.1 Narysujte jeden ctverec KLMN tak, aby body L a M lezely na primce p.

7.2 Do stejného obrazku narysujte rovhnoramenny trojuhelnik KZM tak,
aby platilo, Zze ramena trojuhelniku tvori usecky KM a KZ a zaroven
bod Z lezi na pfimce p.

Pti hledani bodu Z pouzijte kruzitko.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
cary, kruznice nebo jejich &asti i pismena).



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ve Ctvercové siti je nakreslen obrazec, ktery se skldda z ¢asti ozna¢enymi pismeny A, B, C,
D a E ajehoz vrcholy lezi v mfizovych bodech. Kazdy ctverecek ctvercové sité ma stranu
délky 1 cm a obsah 1 cm?.

max. 3 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3),
zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A N
8.1 Obvod ¢asti E je 18 cm. |:| |:|
82  Obsah &asti A je pravé Ctyfikrat vétsi nez obsah casti B. 0]
8.3  Obsah celého obrazce je vétsi nez 60 cm?. |:| |:|

2 body
9 Kilogram broskvi stoji 32 K¢ a kilogram jablek 28 K¢. Petra koupila stejny pocet

kilogramu jablek jako broskvi a utratila 720 K¢.

Kolik kilogramui broskvi Petra koupila?

A 6

B) 8

QO 10

D) 12

E)  jiny pocet



VYCHOZi TEXT K ULOZE 10

Zuzana méla pytlik s bonbony, kterych bylo méné nez 60. Bonbdny se rozhodla rozdélit
rovnym dilem mezi své kamarady. Beze zbytku je mohla rozdélit mezi 2, 3 nebo

4 kamarady. Pokud by v3ak méla kamaradu 7 a chtéla bonboény rozdélit mezi né, zbyly
by ji pravé 3 bonbodny.

10

Kolik bonbonti méla Zuzana v pytliku?

A) 24
B) 36
O 42
D) 48
E) 56

2 body

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Do Ctvercové sité je zakreslen Sedy Ctyruhelnik, jehoz vrcholy lezi v miizovych bodech.
Na otazku, jakou ¢ast z plochy ¢tvercové sité zabira plocha Sedého ¢tyfuhelniku,
odpovédéla Alena, ze je to vice nez polovina. Blanka odpovédéla, Ze ¢tyfuhelnik zabira
jednu polovinu ¢tvercové sité. Cecilie odpovédéla, Ze jde o tfi Sestiny Ctvercové sité

a Darina uvedla jako odpovéd tfi pétiny ctvercové sité.

.

11

Kdo odpovédél spravné?

A) AlenaaDarina
B)  Blanka a Cecilie
C) jenom Alena

D) jenom Darina

E)  anijednazdivek

2 body



VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 12

TFi sourozenci Sara, Dana a Lukas$ postupné Setfili kazdy do své pokladnicky penize, které
dostavali. Zaroven si ze své pokladnicky brali penize na drobnosti pro sebe ¢i darky

pro ostatni. Graf znazornuje ¢astky, které si jednotlivi sourozenci nasetfili, nebo které
utratili kazdy mésic v prvni poloviné roku.
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12

12.1  Kolik penéz mél v pokladnicce Lukas na konci cervna, kdyz vime, ze 1. ledna
mél v pokladnicce 600 K¢?

A) 200 K¢
B) 400 K¢
Q)  750K¢
D) 1000 K¢

E)  Vysledek nelze urdit.

12.2 O kolik se zménila ¢astka, kterou méla v pokladnicce Sara, za prvni polovinu

roku?

A) 400Kc¢
B) 650K¢
C)  750K¢
D) 1250K¢

E)  1800Kc¢



12.3  Kolik penéz dohromady méli vSichni sourozenci na konci ¢ervna, kdyz vime,
Ze Sara méla v pokladnicce 1. ledna 1 050 K¢, Dana 750 K¢ a Lukas 600 K¢?

A)  Vysledek nelze urcit.
B) 1250K¢
C) 1800Kc¢
D) 2400K¢
E) 4200K¢

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 13

Katka jezdi kazdé rano do Skoly a odpoledne ze Skoly na kole. Cesta do Skoly je do kopce,
takze Katce trva dvakrat déle nez cesta ze Skoly. Obé cesty dohromady trvaji Katce kazdy
den 33 minut.

max. 3 body
13 Ke kazdé poduloze (13.1-13.3) prifadte spravny vysledek (A-F).

13.1  Vkolik hodin rano nejpozdéji musi Katka vyjizdét do 3koly, aby byla ve Skole pravé
10 minut pred zacatkem vyucovani, které zacina v 8:00?

13.2  Vkolik hodin rano musi Katka nejpozdéji vychazet pésky do Skoly, pokud ma jeji
tfida sraz pred Skolou v 8:10 a cesta do Skoly pésky ji trva dvakrat déle nez na kole?

13.3  Pokud venku prsi, jede Katka do $koly autobusem. Autobusem Katce trva cesta
do Skoly stejné dlouho, jako ji trva cesta ze skoly na kole. V kolik hodin ji autobus
vyjizdi od domu, pokud ke Skole autobus pfijizdi v 7:43?

A) 724
B) 7:26
Q) 7:28
D) 730
E) 732

F) 7:34



VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Tereza a Pepa 3li hrat kulicky. Tereza si pfinesla jen Cervené kuli¢ky, méla jich 40. Pepa

si pfinesl jen modré kuli¢ky. Prvni hru vyhral Pepa a od Terezy vyhral jednu Ctvrtinu jejich
Cervenych kuli¢ek. Druhou hru vyhrala Tereza a ziskala tak od Pepy 16 modrych kulicek.
Po téchto dvou hrach méli Pepa i Tereza stejny pocet kulicek.

max. 6 bodu
14

14.1  Kolik modrych kuli¢ek méla Tereza po téchto dvou hrach?

14.2  Kolik kulicek méli Tereza a Pepa dohromady?

14.3  Kolik modrych kulicek si na zacatku prinesl Pepa?

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.




